



丁酉年十二月初六
2018年1月22日
星期一

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10848号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

省两会1月24日起举行

本报讯 记者周金友报道 昨天下午,记者从浙江省两会新闻发布会上获悉,省十三届人大一次会议将于1月25日至31日召开;省政协十二届一次会议将于1月24日至29日召开。

省十三届人大一次会议将

听取和审查省人民政府工作报告,听取和审查省人大常委会、省高院和省检察院的3个工作报告;会议还将选举产生省十三届人大常委会主任、省长等其他国家机关工作人员,还将分别进行宪法宣誓。

省政协十二届一次会议将

听取和审议政协第十一届浙江省委员会常务委员会工作报告;听取和审议政协第十二届浙江省委员会第一次会议决议;审议通过政协第十二届浙江省委员会第一次会议提案审查委员会关于十二届一次会议提案审查情况的报告等。

去年我省居民人均可支配收入比上年增长9.1%

42046元! 位居全国各省(区)第一位!

本报讯 记者吴晓静报道 近日,国家统计局浙江调查总队公布了我省城乡居民收支情况2017年度报告及解读。调查信息显示,2017年,我省居民人均可支配收入是全国居民人均可支配收入的1.62倍,位居全国各省(区)第一位。

数据显示,2017年,浙江居民人均可支配收入42046元,比

上年增长9.1%。从收入结构看,人均工资性收入24137元,增长8.7%;人均经营净收入7123元,增长8.1%;人均财产净收入4742元,增长9.3%;人均转移净收入6043元,增长12.0%。

城乡居民收入比也进一步缩小。其中,城镇常住居民人均可支配收入51261元,首次突破5万元大关,比上年增长8.5%。从收

入结构看,人均工资性收入28818元,增长8.1%;人均经营净收入7669元,增长7.6%;人均财产净收入6911元,增长8.3%;人均转移净收入7863元,增长11.2%。

农村常住居民人均可支配收入24956元,比上年增长9.1%。从收入结构看,人均工资性收入15457元,增长8.8%;人均经营净

收入6112元,增长8.7%;人均财产净收入718元,增长8.5%;人均转移净收入2669元,增长12.2%。

根据调查信息,2017年,浙江居民人均可支配收入是全国居民人均可支配收入25974元的1.62倍。其中,城镇常住居民人均可支配收入是全国36396元的1.41倍,连续17年位居全国各省(区)第一;农村常住居民人均可支配收入

是全国13432元的1.86倍,连续33年位居全国各省(区)第一。增速也快于全国平均水平。

此外,国家统计局浙江调查总队也公布了2017年我省居民生活消费支出情况。去年,浙江全体居民人均生活消费支出27079元,比上年增长6.1%。居住和医疗保健成为城乡居民的消费热点。

推出“三个一”行动 舟山市总工会 助力农民工平安返乡

本报讯 通讯员黄凤飞 记者冯伟祥报道 一年一度的农民主返乡季即将开始。舟山市总工会为帮助广大返乡农民工顺利回家,未雨绸缪,推出“三个一”行动,为他们送上物质食粮和精神食粮。

据介绍,这“三个一”行动一是“自热米饭”。下企业为1000名返乡农民工准备自热米饭,让他们在回乡途中能吃上热饭。二是“一本杂志”。下企业为返乡农民工赠送一份书籍杂志春联等回乡礼包,为他们的回乡旅途送上一份精神食粮。三是“一张车票”。市总工会与市网信办、腾讯·大浙网等联合组织,免费送重点企业、重点工程的返乡农民工到宁波火车站。

为做好春节期间农民工维权服务工作,舟山市总工

会还积极参加当地人社、公安等部门组织的农民工欠薪联合执法检查,发挥工会欠薪报告制度的作用,帮助返乡农民工及时足额拿到工资。节日期间,市总工会及各县(区)总工会建立干部值班制度,严格实行岗位责任制。充分利用工会“12351”职工维权热线的作用,建立休息日职工服务中心值班制度,及时了解和掌握困难职工群众的疾苦和呼声,帮助困难职工排忧解难。

88851111
沟通热线

送春联 送祝福 送欢乐



春节的日子越来越近,中建八局浙江公司杭州分公司昨日专门请来省、市知名书法家,到正在

火热建设中的杭州下沙盈都商业广场项目和滨江区直设计院项目工地,为即将返回家乡过年的建

筑工人们挥毫写春联,温馨送祝福,施工现场洋溢起浓浓的欢乐喜庆气氛。记者周金友 摄影报道

不把一名职工推向社会

嘉兴市食品肉类有限公司因为拆迁产生165名富余职工,全部在

企业内部得到合理安置

工报记者新年走基层

通讯员于校中 **记者**冯伟祥报道 2015年,嘉兴市食品肉类有限公司主厂区被纳入征收拆迁范围,由此产生了165名富余职工。从征收搬迁启动以来至今两年多时间,企业积极在内部合理安置,自我消化这批涉及拆迁的富余职工,没有一名职工下岗或者失业,没有一名安置职工因此而上访。

人心稳,促发展。嘉兴市食品肉类有限公司的暖心做法凝聚了人心,保持了企业稳定和谐,近两年的生产经营持续稳定发展。

企业面临拆迁,165名富余职工何去何从?

嘉兴市食品肉类有限公司是一家国有企业,公司在册员工有328人,其中半数人员在主厂区上班。2015年,根据市政府规划,公司主厂区被列入征收范围,时间紧迫。

企业搬迁、冷库拆除,由此产生了165名富余职工。他们的去向问题成为横亘在公司面前的一大难题。

面临严峻形势,企业党委、行

政、工会想职工所想,急职工所急,把职工利益放在首位,经过反复研究,形成了“一致意见:紧紧围绕职工群众,确定“消化拆迁富余职工不推向社会,以企业内部重新安置为主”的原则。

企业成立了迁建期间职工安置分流工作领导小组,负责公司迁建期间在岗职工安置分流方案的制订与实施。领导小组下设职工安置分流办公室,负责具体的安置分流工作,并确定了职工安置分流方案,做到“四个”明确:即明确安置分流的范围及对象,明确安置分流的形式以岗位安置为主形式,待岗安置体现职工自愿原则,明确待岗安置职工的待遇,明确安置分流程。

“借鸡生蛋”“腾笼换鸟”,富余职工全部得到合理分流安置

在安置分流富余职工的过程中,嘉兴市食品肉类有限公司党政密切配合,群策群力,扎实实地开展工作。拆迁工作尚未开始时,不少富余职工存有思想顾虑,个别职工因为对政策的不理解甚至产生抵触

情绪。公司召开职工座谈会,细致宣传,广泛听取职工们对安置的意见建议。在一逐一了解他们的诉求后,公司采取管理层领导、中层干部分片包干的办法,落实责任分头做职工的思想工作,最终取得了大部分职工的理解和支持,推动了安置工作的有序开展。

公司根据安置分流方案,尊重富余职工的意愿,通过转岗安置的形式,分流了59名职工。对于选择待岗安置的25名职工,由本人书面申请并签订协议后,企业发放基本工资加固定奖金。

同时,公司对存续经营的部门实施分类搬迁。对公司肉制品生产基地嘉兴大不同食品有限公司(系全资子公司)采取“借鸡生蛋”的方式,租用其他企业厂房进行委托生产,保持“大不同”肉制品生产和市场营销的连续性,而保证了肉制品生产40名职工的岗位。还有一招是“腾笼换鸟”,将生猪购销经营部门办公室整体搬迁到企业闲置的场所继续经营,既提高了存量资产的利用率,又换来了30多名职工的连续性。

“我们自始至终做到一切以人为本,从而取得职工们的理解、支持。”公司党委书记、常务副总经理戎豪深有感触地说。

职工人心稳,企业生产经营稳健发展

公司合理安置富余职工,维护了职工们的合法权益,确保了企业稳定,促进了社会和谐。

与此同时,公司以迁建为契

机,带领广大党员干部、职工群众积极投身到企业的转型升级和跨越式发展当中,大力推进公司迁建暨冷藏物流(一期)、大不同食品有限公司迁建工程等项目建设。

市重点工程食品肉类公司迁建暨冷藏物流(一期)项目于2015年底开工建设,目前已进入设备安装调试阶段。届时,项目竣工投产后,将是嘉兴市最大的冷库,还拥有4600平方米的展示中心,不仅能全部安置企业现有富余人员,还将向社会招聘几十人。

上下齐心一盘棋,凝心聚力促发展。近年来,公司的凝聚力得到进一步增强,企业上下和谐稳定,生产经营业务稳健发展,每年完成集团公司下达的经营目标考核指标、安全生产目标考核指标。2017年度实现利润602.95万元,比上年增长6.34%,完成全年预算的110.66%,企业所有者权益净增2727.49万元。公司已发展成为省级骨干“农业龙头企业”,保持嘉兴市文明单位称号,“大不同”注册商标先后被评为省、市著名商标,“大不同”牌鲜猪肉荣获省名牌产品、“浙江省猪肉十大名品”等称号。嘉兴大不同食品有限公司荣获“全国食品行业名牌产品”桂冠,被认定为浙江省知名商号。

第十五届全国职工职业道德建设标兵单位、标兵个人和先进单位、先进个人名单出炉

我省两家单位 两名个人获表彰

本报讯 记者王海霞报道 近日,中华全国总工会、中共中央宣传部、中央文明办、工业和信息化部、商务部、国务院国资委联合下发表彰决定,对第十五届全国职工职业道德建设标兵单位、标兵个人和先进单位、先进个人予以表彰。

我省舟山引航站荣获标兵单位称号;浙江省第九地质大队、浙江省核工业二六二大队荣获先进单位称号;浙江省杭州华旺新材料科技股份有限公司机电部主管邵云、浙江大学农业与生物技术学院教授汪自强荣获先进个人称号。

据悉,为深入学习贯彻党的十九大精神,大力弘扬劳模精神、工匠精神,营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气,激励全国广大职工坚定理想信念,在新时代的伟大实践中锐意进取、埋头苦干,不断作出新贡献,由全国总工会、中央宣传部、中央文明办、工业和信息化部、商务部、国务院国资委组成的全国职工职业道德建设指导协调小组决定,授予中建二局安装工程有限公司等20个单位“全国职工职业道德建设标兵单位”称号,授予马荣等20名同志“全国职工职业道德建设标兵个人”称号。

舟山引航站是舟山港口唯一的专职引航机构,为进出舟山港域十一大港区的船舶提供安全、优质、高效的引航服务,并始终保持着引航安全零事故、引航服务零投诉的良好记录,得到了港口管理部门和服务企业的一致好评。2016年全站共安全引领船舶8754艘次,船舶总吨4.66亿吨,其中,引领200米以上大型船舶4819艘次,为舟山港发展创造了良好的经济效益和社会效益。

嘉兴成立 工会法律援助服务队

“尊法守法·携手筑梦”服务农民工
“两节”公益行动同步展开

本报讯 记者阮向民报道 职工有所呼,工会有所应,职工有所需,工会有所为。1月19日,嘉兴市总工会、市司法局、市人社局联合举办嘉兴市工会法律援助服务总队成立仪式,一场着眼“两节”期间职工权益维护的“尊法守法·携手筑梦”服务农民工公益行动同步展开。

据悉,嘉兴市工会法律援助服务总队由嘉兴市司法局、市律师协会、市总工会、市人社局和嘉兴学院的有关专业人员组成。全市共组建8支服务队,除服务总队之外,还同步建立7支服务分队。

工会法律援助服务队成立后,将组织服务队员和工会干部深入农民工工作、生活场所开展公益法律服务活动。每个服务队每年至少开展4次以上集中公益法律服务活动,公益法律服务农民工总数不少于3000人次。特别是“两节”期间,结合“无欠薪浙江”行动,深入开展工会劳动法律监督。

在推进工会法治宣传和工会法律援助的日常工作中,嘉兴市工会法律援助服务队还将以培训、咨询、宣传等形式,联合相关部门深入企业车间和工地现场,

广泛开展与职工群众关系密切的法律法规及《浙江省工会劳动法律监督条例》为主要内容的专题法治宣传教育活动。把法治宣传教育工作与工会劳动法律监督有机结合,为依法治企、依法维权,构建和谐劳动关系创造良好的社会氛围。

工会法律援助服务队成立当天,还开展了“尊法守法·携手筑梦”服务农民工公益法律咨询服务活动。

湖州产生首批 20名“南太湖工匠”

本报讯 通讯员周建巨 记者何悦报道 日前,湖州产生首批“南太湖工匠”。经过半年多时间的报名、层层选拔和评审,20名技能型人才从1000余名候选人中脱颖而出,获得湖州“南太湖工匠”荣誉称号。

为大力弘扬工匠精神,推进新时代产业工人队伍建设,助推中国制造2025示范城市建设,湖州市总工会、市经信委、市人力社保局、市科技局等部门在全市企业和广大职工中开展了践行“四新”、“南太湖工匠”评选活动。评选活动坚持面向企业一线职工,重点聚焦在信息经济、高端装备、健康产业和休闲旅游四大重点主导产业,金属新材料、绿色家居和现代纺织三大传统优势产业,节能环保、时尚、特色金融等“N”个新兴增长点中寻找能工巧匠。

经过全市各县(区)总工会、产业(局)工会、在湖省部属企业工会、市属企业工会牵头,采取单位推荐、社团推荐、个人自荐等方式,共有1000多名职工参与。

按照资格初审、专家评审、网络投票、终审决定四个环节,

2017年湖州首批“南太湖工匠”名单正式揭晓,20位优秀职工

获得“南太湖工匠”荣誉称号。

据悉,首批“南太湖工匠”将在湖州市经济发展大会上被隆重表彰。

浙江中都物流股份
全国服务热线
4009601233
中都物流
浙江·柯桥

中国农业银行
中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线:95599 www.abchina.com

ETC 就找中国银行
中国银行

